

一路相伴 和谐温馨

——记太原市“文明家庭”郭树辰一家

相互扶持，相互包容，一路相伴，一生相依。郭树辰和丈夫结婚20年来，日子过得和睦融洽。入选2022年度太原市“文明家庭”，就是对他们共同营造温馨家庭的肯定和鼓励。

夫妻相互包容

郭树辰在古交市屯兰街道办从事统计工作，同时兼任街办经济普查领导小组下设的办公室主任一职，负责7个社区驻地单位、企业的相关工作，肩上的担子不轻松。她的丈夫在古交市中心医院担任急诊科主任，整天治病救人，空闲时间很少。尽管两人工作都很繁忙，但夫妻俩相互理解，共同付出，携手走过了20年。

郭树辰和丈夫是大学同学，毕业后一起来到

人生地不熟的古交市工作。20年来，他们白手起家，建立了一个温暖的港湾，还拥有了一个乖巧懂事的儿子。他们过着平凡的生活，做着平凡的事，不抱怨、不攀比、知感恩、知宽容，默默感受着知足常乐的幸福。

回忆起过去的点点滴滴，郭树辰感慨万分：“我们家没有惊天动地的故事，和谐关系的建立无非是在相处过程中，尽量去理解对方的想法和感受，互相包容，互相尊重。”

父母无私付出

孩子出生后，他们小两口陷入忙碌。幸好双方父母都给予了关爱和支持。先是郭树辰的婆婆从家乡赶来照顾新生儿，接着她的妈妈也来照顾孩子，之后是公公“接班”，一直带到孩子上幼儿园，大大减轻了他们的生活负担。父母们关爱着小家庭，时刻伸出援助之手，令他们倍感温暖。

“正是因为父母们的无私付出，我们才能在工作中没有后顾之忧。如今他们都已年过七旬，也该我们好好孝敬他们了。”双方父母对小家庭的好，郭树辰两口子铭记在心。

晚辈倾心陪伴

为了报答父母之恩，每年在小长假期间，夫妻俩都会带着大包小包去陪伴父母。双方父母分别住在运城和忻州，所以，他们不是往南就是向北。

几年前，公公突然患了脑梗，郭树辰和丈夫毫不犹豫地将公公接到家里，想尽办法为其治疗。两三年里，他们床前尽孝，倾心陪伴。只要双方老人需要药品或是其他生活用品，郭树辰总是第一时间买好快递过去。丈夫尽管很忙，利用晚上吃饭的时间，还是会拨通视频，与睡前的父亲聊聊

天，以慰其心绪。

儿子成长中，他们一家从没专门远程旅游过。郭树辰今年有了一个想法，那就是等儿子中考结束，领上儿子，带上双方父母一起出发，开心游玩一趟。

幸福的家庭离不开每个人的付出和努力。郭树辰和她的丈夫用爱和感恩营造了一个温馨和谐的家庭氛围，每个人都感受到家庭带来的温暖力量。

记者 张国英



便民服务“量身定做”受欢迎

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 张小雅）为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，推动志愿服务活动常态化，3月5日，迎泽区各社区整合资源，充分发挥驻地单位优势，积极为辖区居民提供牙齿矫正、体检、理发等“量身定做”的志愿服务，深受辖区居民欢迎。

在开展志愿服务活动前，五龙口三社区工作人员通过征集居民意见发现，许多孩子家长非常重视孩子的牙齿问题，希望社区能开展一次牙科义诊活动。社区在了解情况后，联合驻地口腔医院，于3月5日开展牙科义诊活动。“牙齿是身体咀嚼器官中重要的一部分，拥有健康的牙齿，不仅能保障孩子们的良好进食和健康成长，还能给予颌面部的骨骼和肌肉功能性刺激，使颌

面部正常发育！”志愿者医生通过牙齿模型的真实模拟体验和角色扮演等寓教于乐的方式，让小朋友和家长学习正确的口腔保健知识，预防牙科疾病，保护好孩子的牙齿。此次活动受到居民的热烈欢迎，大家纷纷为社区点赞。

水西关街一社区根据辖区居民需求，携手山西白求恩医院举办了义诊活动。现场设立了妇产科、儿科、中医科、心血管内科等13个科室的义诊咨询，为社区居民讲解常见疾病，并宣传卫生医疗及保健知识。医务人员与前来咨询和诊治的居民耐心沟通，提醒大家要合理膳食，多参加锻炼，定期体检，养成健康的生活习惯。

校尉营社区联合辖区党员志愿者开展的是“义务理发进社区”志愿服务活动。活动中，

志愿者们服务热情周到，细致耐心，认真询问居民的需求，为居民“私人定制”理想发型。伴随着剪刀清脆的响声，在轻松愉悦的氛围中，很快就为居民们剪出了清爽利落的发型。志愿者们的精湛技艺和热情服务赢得了居民们的一致称赞。

社区“量身定做”的志愿服务活动，满足了辖区居民的需求，获得居民的高度评价。各社区负责人也纷纷表示，将常态化开展志愿服务活动，为社区居民提供优质服务，以实际行动提升居民的幸福感和满意度。



隐患早发现 安全用燃气

本报讯（记者 李晓琳 通讯员 王雯）为提高辖区居民减灾、防灾、救灾意识以及自救互救能力，3月4日，阳曲县商贸新街社区开展安全使用燃气宣传活动，让安全用气知识入眼入心。

宣传活动中，社区工作人员深入辖区商铺，对使用液化气的商铺张贴瓶装液化石油气安全使用指南，并普及燃气安

全知识，用通俗易懂的语言讲解燃气使用时的注意事项、燃气器具的正确使用以及如何辨别燃气泄漏的方法。同时，提醒商铺从业人员，要牢固树立燃气“用时开、用完关”的意识，通过正规渠道购气、充气，定期要对燃气管道进行检查，加强每日防火检查、巡查，保障安全出口通道畅通。“听了社区工作人员的讲解，强化了我安全用

气意识，一定做到安全用气，确保安全第一。”餐饮商户张先生说。其余商户也表示，将更加注意燃气产品的使用安全，做到燃气安全隐患“早发现、早消除”，避免发生一氧化碳中毒等事件。



家庭教育讲座 关爱新业态女性

本报讯（记者 王丹 通讯员 刘娜）如今，越来越多的女性加入外卖、快递、网约车等新兴行业领域。“三八”妇女节前夕，小店区龙城街道党工委联合街道妇联，组织辖区新业态新就业群体女性，开展“关爱女性力量 绽放巾帼之花”妇女节主题活动，邀请家庭教育讲师带来《家长有规划 孩子有未来》主题讲座，20余名新就业群体女性受益。

讲座中，老师提出，家长作为家庭教育的第一责任人，了解孩子在不同年龄段的发展特征、行为表现方式、大脑和心理的发展特点等十分必要。她针对0至18岁孩子的发展特征，为大家带来相应的教育建议。讲座结束后，大家纷纷表示，平时工作都是风里来雨里去，顾不上对孩子的教育，这场针对性很强的家庭教育讲座，很好地弥补了平时的缺失。

下一步，龙城街道将继续坚持党建引领、创新服务理念、延伸工作臂膀，持续做好新业态新就业群体妇联组织建设和妇女关爱工作，将“娘家人”的温暖和关怀送到她们身边去，不断提升她们的获得感、幸福感、安全感，“新”力量。

文明单位创建